

本报联合中国教育在线联合举办

高考招生咨询会 6月26日盛大启航

在线

2014.5.22
星期四

教育
齐鲁晚报今日潍坊

本报5月21日讯(记者 李涛) 985、211工程院校、省属重点院校、全国统招院校、出国留学培训机构……由本报联合中国教育在线共同举办的潍坊地区今年规模最大、参展学校最多、最权威的高招会将于6月26日在潍坊富华国际会展中心举办。届时，考生凭借准考证即可免费入场咨询。

2013年，潍坊市招生考试办公室不再举办高考招生咨询会。本报与中国教育在线联合举办“山东·潍坊2013年高考招生咨询会”，邀请两百余所省内外高校及出国留学培训机构前来潍坊，为考生及家长答疑解惑，吸引潍

坊当地及周边地区数万名考生及家长前来咨询。

今年山东省继续实施平行志愿填报，高考时间缩短为两天，取消英语听力和基本能力测试；统一划定各批次录取控制分数线，彻底取消济青线，济南、青岛的考生录取时不再享有优惠。

为服务考生，让潍坊地区考生不出家门就能获得权威、方便快捷的招考信息，本报联合中国教育在线共同举办“山东·潍坊2014年高考招生咨询会”。本次高考招生咨询会分综合场和专科场，分别于6月26日和7月27日在富华国际会展中心举行。

除现场咨询外，本报将会在咨询会当日推出《2014年全国高等院校潍坊招生信息》特刊；中国教育在线也将在现场为考生免费发放近万册《大前程》杂志高招系列，为考生选择高校提供权威指导。与此同时，大会组委会还将邀请知名高考志愿填报指导专家进行志愿填报讲座，为众多考生及家长进行志愿填报答疑。

在此，本报也期待更多的省内外高校及出国留学培训机构前来潍坊为考生及家长答疑解惑，助力考生圆梦高考。

招商咨询电话：15318900188（郑）

三十余种病虫害一眼就能识别

19名选手植物保护技能大赛一决高低

20日，第一届潍坊职业学院“德农杯”植物保护技能大赛在滨海校区园艺综合实验室举行。识别病虫害、制作病原玻片……19名参赛选手就植物保护技能一决高低。

大赛分笔试、显微镜操作和现场抢答三部分，内容共涉及三十余种病虫害，几乎涵盖了当前季节发生的所有病虫害。比赛过程中，参赛选手认真识别每一种病虫害，精心制作每一张病原玻片，教师裁判认真查看学生制作玻片的整个过程，根据学生每个细节的操作是否规范进行评判。

与此同时，为检验学生们对基础知识的掌握程度，企业人员还就生产中常遇到的问题进行了现场提问，参赛选手们积极抢答，将日常所学知识回答的淋漓尽致。

此次比赛共评选出一等奖二名、二等奖三名、三等奖五名。通过比赛，不仅使同学们真实体会到了课堂教学与实践活动的差距，激发了他们尽早投入顶岗实习岗位的兴趣，也使校企合作迈上了一个新的台阶。

比赛选手姜浩亮表示，通过比赛真实的检验了大家在课堂上的学习效果，查找出学习过程中存在的问题，在以后的学习生活中加以改正。

本报记者 李涛 通讯员 王承香

寿光市稻田一中：

做好基础工作，办好人民满意教育

寿光市稻田一中以“办好人民满意教育”为目标，突出关键点，把好质量关，不断创新形式，拓宽思路，取得了良好效果。

学校的教育教学工作以把好四关为着力点。

一是把好师德师风落实关。从教育细节管理入手，以学习促提升，以活动抓落实，以观摩找不足，以评比选表率。通过开展“做学生喜欢的老师”师德演讲比赛等活动，努力提高为学生服务的能力和水平。

二是把好好教师业务学习关。学校以强化校本研训，落实教研教改培训为切入点，在提高教师自身业务素质和能力的基础上，提升教师对办好人民满意教育的认识。

三是把好安全管理关。在搞好安全硬件建设的同时，强化人的管理，做到安全巡查24小时不间断，安全管理24小时不放松，安全教育理论实践双结合。

四是把好责任落实关。在强化一岗双责的同时，制定明确具体的责任规范与奖惩条例，具体到人、具体到事、具体到生。

为了让人民满意校园建设工作真正落到实处，学校在办好以上“四关”的同时，努力以活动为依托，做好创新与实践，力争以活动促和谐，以活动求满意。

积极开展“关爱学生”心理咨询行动。学校进一步完善学校“学生心理健康咨询室”建设，不仅为学生提供心理健康辅导，而且开通咨询热线，免费为家长提供学生健康成长咨询；努力开展好“廉洁从教”阳光行动，学校与每一名教职工都签订了“廉洁从教”承诺书，认真实施“阳光校务”，坚持校务公开；创新开展“服务千家”家校直通车行动，学校积极构建“导师介入、家校联动、三位一体”的立体育人模式，开通“家校直通车”，与家长建立固定的家访联系机制，定期了解家长的需求，认真倾听家长的心声；扎实开展“人民满意校园大家评”行动，不断改进学校的工作与做法。

“四抓四开展”提高了教师的师德修养，提升了教师的业务水平，密切融洽了师生关系，受到了学生家长及社会各界的广泛好评。

侯福良 赵海东

临朐城关街道亭子小学

寓教于乐，活动中快乐成长

临朐城关街道亭子小学通过开展“一星期一活动”，让学生们度过了一个五彩斑斓的五月。

劳动节，学生进行劳动体验，同学们踊跃参加，热情高涨，乐在其中，感受到了劳动最光荣。

母亲节，各班级内开展了“感恩母亲节”的主题教育活动，学生们以自己的实际行动来回报母爱，为母亲制作感恩贺卡，帮母亲做一些力所能及的事情，加深了母子间的情感交流，有利于孝敬父母良好品质和家庭责任心的养成。

5月中旬，学校开展“动动手脑，七巧板拼出美好画卷”的比赛，一双双巧手，一张张笑脸，一幅幅画卷，老师们为孩子们智慧感到自豪和骄傲。

马上到六一儿童节了，各个班级排练的节目内容丰富多彩，有歌曲、舞蹈、小品相声。学生们在排练节目中互相帮助，共同努力，共同进步，相信这个六一儿童节一定会精彩纷呈。

张丽丽 郭文新 刘爱红

山东·潍坊2014年高考招生咨询会
◆时间：2014年6月26日(综合场) 2014年7月26日(专科场)
◆地点：潍坊富华国际会展中心

景芝小学践行群众路线狠抓校园安全

为切实加强党的群众路线教育，扭转工作作风，近日，安丘市景芝镇景芝小学召开“践行党的群众路线，狠抓校园安全专题会”，校委会和相关安全责任人参加了会议。会议肯定了该校前一段时期安全工作的成绩，指出了存在的安全隐患。希望与会结合党的群众路线教育，查找自身不足，严于律己，创新工作方法，牢固树立“安全无小事，责任重于泰山”的意识，时刻紧绷安全这根弦，力争把

安全隐患消除在“萌芽”状态。

结合实际，该校提出了具体的安全防范措施：一是认清形势提高警惕，明确校园安全的任务和意义；二是加强门卫管理和学校周边环境治理，带班领导和值班教师必须挂牌上岗；三是各部门相互协作、坚守岗位确保师生安全；四是做好校内、校外安全排查工作，发现安全隐患、校外危险人员及时处理、报告。五是始终坚持“以人为本、安全第一”，坚持“三有、一

李振成

防”，即有教育、有预案、有演练、预防为主策略，狠抓校园安全，努力与家长、社区及其周边单位、公安机关“联动”，给师生创造一个安全的活动学习场所。

校园安全工作只有起点没有终点，要警钟长鸣。该校强调要求各部门，增强服务意识、提高服务能力，为师生排忧解难，打造温馨、和谐、文明、安全的校园环境。

七贤中学启动家委会读书活动

为进一步加强家长委员会的建设，家校携手，优化对孩子的全方位和深层次管理，七贤中学启动了家委会读书活动。

一是由学校领导向家委会成员讲解读书活动的目的和意义。围绕家长提报的家庭教育中存在的难点和热点问题，学校精选读书内容。二是向家委会成员发放由家庭教育专家孙云晓所著的《懂方法的父

母——成就孩子的一生》一书，集体指导阅读“防止孩子患上‘电视病’”一章。三是在家长充分阅读的基础上，由教师作为主讲人，用生动的案例，深入浅出的分析，指出当前部分孩子患上电视病的表现、成因及解决措施，然后，家校根据实际及时制定了《电视观看公约》，引导学生科学有效的观看电视。

读书活动的开展使家委会成员大开眼界，逐步从平时孩子管理的迷茫和困惑中走了出来，尝到了读书学习带来的甜头。下一步，学校将在开展家委会读书活动的基础上，到校集中学习和到社区分散学习等多种方式，逐步普及到所有家长，进一步推动书香家庭建设，进而为社区文明建设作出贡献。

窦杰然 冯天军 蔡艳

科学小实验进家庭 提升学生科学素养

“太神奇了，鸡蛋悬浮在水中了……”21日上午，潍坊市家庭实验角建设观摩研讨会在圣荣小学举行，面对小学生们的精彩演示，前来参观学习的老师、专家们赞不绝口。

21日上午，在圣荣小学一楼大厅，巴西龟、小白兔、鸽子、金鱼以及

各种植物摆满了大厅。殊不知，这些都是学生们日常生活中的小伙伴，孩子们通过手中的笔记记录着小动物和花草草的成长，以此来走近大自然，了解大自然。

2013年初，圣荣小学根据潍坊市和奎文区两级实验教学研究中心

关于建立“家庭实验角”的工作部署，结合学校实际，开展了“科学小实验进家庭，提升学生科学素养”项目研究。以此让孩子了解自然科学的规律，探索动植物的行为，提升学生科学素养。

张俊峰

小荷作文教育在线 也谈作文的开头

斑马老师：学生家长反映，说孩子在家写作文起不了头，因此对作文心生恐惧。对于初学作文的孩子来说，学习一些简单的开头会给文章增色许多。

一、开头要有电影画面感
一部电影如果不能在第一个三分钟之内将观众吸引，那么就意味着第二个三分钟有人退场。美丽的场景：湛蓝的天，辽阔的原野，古朴的村落，咯吱咯吱的车轮声。一下子就把人带入了一个淳朴的乡野世界中。然后主人公出场。

“昏暗的天空下，树影晃动的树林里，突然传来了一声枪响”。这样的出场镜头是充满悬念的。

二、开头尽量简洁，点燃读者欲

望

开头控制在30—50字内为佳。应该把最精炼的句子，最鲜明的特点放在开头。比如四年级学生何家靖写的开头：“这是一个连校长的门都敢踢的人。”五年级程超玲的开头：“我渴望上主席台，但绝对不是今天这样的机会。”把自己感觉最深刻的地方写在前面，这样的开头有着强烈的情感冲击力，能一下子抓住读者的心。

三、开头有公式，要善于编排
时间+地点+事件+人物，这是一些小学生习作中最多的一种，也是最平凡的一种。同样的公式，我们可以把它文学化，阅读的感觉就不一样：“正是桔子开花的季节，

雪白花簇，开满枝头，一抹烟云，一抹香味。春耕的农民像被鲜花裹住一样”。几句话包含的信息：1.时间：春天；2.地点：田野；3.人物与事件：农民与春耕。

这些信息，作者不是直露地介绍给我们，而是通过描写。同样的公式开头，但方式和文字的不同，便有了不同的艺术效果。



斑马老师

咨询热线：
13791652123